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令和３年第１０回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和３年９月２７日（月） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      樋 田 千 史 

      委   員         後 藤 伸 子 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          西 尾 朋 子 

      事務局長          長谷川 幸 洋 

      事務局次長兼生涯学習課長  鷹 見 健 司 

      教育総務課長        佐々木 和 美 

      教育総務課総務係長     原   久 晃 

 

議 題 

議案審議 

   １）恵那市押印の見直しに伴う関係規則の整備に関する規則の制定について 

  （議案第１９号） 

   ２）恵那市押印の見直しに伴う関係告示の整備に関する告示の制定について 

  （議案第２０号） 

   ３）恵那市教育委員会安全衛生管理規程の一部を改正する規程について 

                                 （議案第２１号） 

   ４）令和３年度９月補正予算（案）に関する意見について    （議案第２２号） 

   ５）令和２年度恵那市教育委員会事務事業別点検及び評価について（議案第２３号） 

 

  報告事項 

 １）オクトーバー・ラン＆ウォークの実施について      （報告資料 １号） 

 ２）８月豪雨に係る公共施設等の被害状況について      （報告資料 ２号） 

 ３）令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について    （報告資料 ３号） 

 ４）恵那市の園小中学校のトピック（１０月）について    （報告資料 ４号） 

 ５）恵那市中央図書館月別利用状況             （報告資料 ５号） 

   ６）中山道広重美術館月別観覧者数             （報告資料 ６号） 

   ７）岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数     （報告資料 ７号） 

   ８）その他                        （報告資料 ８号） 
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開 会（午後１時３０分） 

 

教育長  第１０回の教育委員会定例会を始めさせていただきます。 

 

１ 会議録署名者の決定 

教育長  日程第１、会議録署名者の決定、本日は西尾委員と村松委員さんでお願いしま

す。 

 

２ 会期の決定 

教育長  日程第２、会期の決定、令和３年９月２７日、本日１日間でお願いいたします。 

 

３ 会議録の承認 

教育長  日程第３、会議録の承認です。ご指摘頂きたいと思います。いかがですか。 

委 員  ３か所、脱字や意味合いの違いがあると思います。 

教育長  ご指摘３か所、訂正いたします。ありがとうございました。では、ご承認頂い

たということでお願いいたします。 

 

４ 教育長の報告 

教育長  一つ目に、９月議会がこの３０日で終わりましたが、先だって一般質問があり

ましたので、教育委員会関係の報告だけさせていただきます。 

     ６人の方から質問を頂きました。 

     質問順に報告させていただきますが、恵那市の歴史・文化の保続・継承、ジェ

ンダー平等・性の多様性尊重について、子育ての安心の支援を考える、こども

園や小中学校の避難計画、減災対策、夏休み後、２学期の初めに子供たちが命

を絶つという事についての対応、文化団体等の活動、南地区の中学校の統合に

ついてでした。これについてご意見がありましたら、よろしくお願いします。 

     二つ目に、９月は小中学校の運動会の真っ盛りですが、ご承知のとおりに緊急

事態宣言の時期ですので、全て延期になってきております。一番早いのが１０

月の２日に長島小学校、三郷小学校、明智小学校が行いますが、ここを皮切り

に、それぞれ感染防止を考えて工夫して実施していただくような状況です。 

     三つ目に、教育長訪問をさせていただきました。どこの学校もコロナの感染対

策については、子供たちは本当に心得て、きちっと学校生活を送っているとい

う感想を持ちましたし、力を入れておりますＩＣＴについても、どこの学校も

年度初めをふり返れば随分と活用されている、そういう中で先生方は一生懸命

ご指導していただいているという感想を持ちました。 

     また、教育長訪問等については、委員さん方の感想を後ほど教えていただけれ

ばと思います。 

     以上、今回、３点ご報告させていただきます。 

 

５ 教育委員の報告 
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教育長  それでは、日程第５、教育委員さん方の報告をお願いします 

委 員  岩村こども園と岩村小学校の教育長訪問に行かせていただきました。 

     岩村こども園のときは、教育長さんも副教育長さんも緊急事案が入ったという

ことで、私だけでしたが、ゆっくり見ることができて、施設も子供たちの様子

とか園長先生のお話もじっくり聞けました。串原こども園に行ったときも岩村

こども園もですが、園長先生が地域の方とうまくやってみえるというか、もと

もと地元の方なので、園児の親御さんも知ってみえるし、地元に根付いてみえ

るので、すごく園に対して協力的というか、畑をやりたいというときでも、地

域の方がすごく協力してくださってありがたいということを言ってみえました。

また、岩村こども園は、子供たちが畑で野菜を育てているので、食育にもこだ

わり活気づいていると思いました。 

     また、支援の要るお子さんも多いと感じましたが、園から小学校に上がるとき

の連携をうまく引き継いでいけるといいなということも思いました。 

     小学校の授業風景は、コロナの関係で時間が短縮された中でしたが、じっくり

見たいという授業も中にはありました。 

     ６年生の男子児童がちょっとトラブル続きで大変ということを聞きましたが、

何とか上手に担任の先生が抑えて、引き出してみえるなということも感じられ

ました。 

     コロナ対策でいいますと、岩村こども園も、小学校もそうですが、いろんな意

見を持った保護者さんにも学校ではきちっと対策を伝えているので、いいこと

だと感じました。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございます。 

委 員  「広報えな」に掲載されていた記事のことです。こども園への入園希望の案内

や手続に関することでした。 

     最近の親さんは、広報紙ではなく、恵那市のホームページから情報を取り寄せ

てみえる方が多いようです。 

     こども園の入園手続に関して、広報紙のほうには掲載があった内容が、ホーム

ページには無かったことがありました。 

     どこの部署が内容を把握しているかわかりませんが、教育委員会の広報内容に

ついては、チェックする機能が必要ではないかと感じました。この件で、トラ

ブルがなければいいと危惧しております。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。対応を考えさせていただきます。 

委 員  最近、私の周りでは、学校行き渋るとか学校行きたくないという子の話をちら

ほら聞きます。それぞれの学校が夏休み前と後と比べてどのように子供たちが

変わったのか、分かれば教えていただきたい。また、この前、社会福祉課の引

きこもり講演会をオンラインで受講させていただいたのですが、その際に、連

携機関や窓口が一目で分かるリーフレットを急いでつくりますみたいなことを

おっしゃっていました。ぜひ、学校教育のほうも、支援が必要な子がどこに行
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けばいいか、どこに相談すればいいか、一目で分かるようなリーフレットや、

ホームページに記載するなりをしていただけるといいと思います。 

     岐阜県のＰＴＡ連合会について、６月に連合会定期大会が行われ、保護者のほ

うからもその講演会がよかったという話を聞きました。講師は工藤勇一先生で、

教育改革をされた方ですが、その方が講演されていて、賛否両論あると思いま

すが、子供の自主性とか自立に向けた取組などは、とても参考になると思うの

で、皆さんもぜひ聞いていただければと思いました。 

     もう一点ですが、えなスクールネットを拝見させていますが、ある学校だけが

なぜか更新されていきません。教頭先生が２人いらっしゃるという話も伺いな

がら、忙しいのか、ほかの学校がまめなのか。更新も大変だと思いますが、気

になっています。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。 

委 員  山岡小学校と山岡こども園の教育長訪問に行ってきました。 

     こども園ですが、０歳児から預かっているということで、泣き出す子どもたち

を一生懸命あやし、面倒を見ている姿に大変感動しました。 

     小学校では授業を見学しましたが、学習指導はよくできていました。子供の姿

勢もいいし、声もはっきりしている。しかし、一つ気になったのが、先生と子

供の一対一のやり取りのことです。これは、授業が深まっていかないのではと

思います。先生が中心になって進めてはいるが、授業は一問一答が子どもたち

の力を引き出すことができるというか。先生方は一生懸命やられているけれど、

もう少し指導の技術を高めていけば、さらに子供に力がつくのではと思いまし

た。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。 

 

６ 議案審議 

教育長  日程第６の議案審議です。（１）恵那市押印の見直しに伴う関係規則の整備に

関する規則の制定について（議案第１９号）、（２）恵那市押印の見直しに伴

う関係告示の整備に関する告示の制定について（議案２０号）、（３）恵那市

教育委員会安全衛生管理規定の一部を改正する規定について（議案第２１号）

は、内容が同いつですので続けて説明をお願いします。 

事務局長 （１）恵那市押印の見直しに伴う関係規則の整備に関する規則の制定について

（議案第１９号）、（２）恵那市押印の見直しに伴う関係告示の整備に関する

告示の制定について（議案２０号）、（３）恵那市教育委員会安全衛生管理規

定の一部を改正する規定について（議案第２１号）について説明 

教育長  ご質問とかあれば。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり）では、ご承認

頂いたということでお願いします。 

     続いて、（４）令和３年度９月補正予算（案）に関する意見について（議案第

２２号）説明お願いします。 
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事務局次長兼 

 （４）令和３年度９月補正予算（案）に関する意見について（議案第２２号）

説明 

教育長  ありがとうございました。 

     ご質問、ご意見あれば。（「なし」と呼ぶ者あり）ご承認頂いたということで

お願いします。 

     続いて、議案審議の（５）令和２年度恵那市教育委員会事務事業別点検及び評

価について（議案第２３号）について説明をお願いします。 

事務局長、副教育長、事務局次長兼生涯学習課長  

（５）令和２年度恵那市教育委員会事務事業別点検及び評価について（議案第２

３号）について説明 

     説明は以上になります。 

教育長  ご意見、ご質問等ありましたら、お願いします。 

委 員  自己評価というのは、なかなか難しいかとは思いますが、２年近く、コロナの

関係で事務局は、非常に一生懸命、臨機応変な対応も含めて、よくやってくだ

さったと思っています。ちょっと遠慮をされたかなというところもあるのでは

と思いましたが、結構でございます。 

教育長  ありがとうございます。ご承認をいただいたということで、よろしくお願いい

たします。 

 

 報告事項 

教育長  報告事項１ オクトーバー・ラン＆ウォークの実施について説明をお願いしま

す。 

事務局長 追加で、議案２３号は、評価委員会へ（案）として提出いたします。 

委 員  お願いします。 

事務局長 オクトーバー・ラン＆ウォークの実施について説明  

教育長  ご質問ございますか。 

     続いて、報告資料２ ８月豪雨に係る公共施設等の被害状況について説明をお

願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

 ８月豪雨に係る公共施設等の被害状況について説明 

教育長  ご質問ございますか。 

委 員  槙ヶ根体育館では雨漏りがあるという話を聞きましたが、今回の災害に入って

はないのですか。 

事務局長 雨漏りについては、水を抜く縦の管を掃除しましたら、雨漏りがなくなりまし

た。今回の災害には入っていません。 

教育長  よろしいですか。 

     報告事項３ 令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について説明をお願い

します。 

事務局長、副教育長、事務局次長兼生涯学習課長 
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令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について説明 

教育長  質問やご意見ありましたら、お願いします。 

委 員  ＷＲＣが中止になったということで、それに代わるラリーを企画しているとい

うような話を聞きましたが、それは実施することになるのですか。 

事務局長 セントラルラリーです。 

豊田市、岡崎市、岐阜県周辺の自治体が開催地で、ラリージャパンに合わせた

ようなラリーを、「セントラルラリー」という名前で実施のようですが、詳し

くは決まってないようです。 

教育長  よろしかったですか。 

委 員  小学校トイレ洋式化事業で、こども園の扱いはどうなっていますか。 

事務局長 洋式化になっているところもありますが、順次実施しているところです。 

委 員  恵那南地区中学校の再編の方針確認について、新聞の報道見たら、市長の答弁

において、恵南の統合問題はどうされていきますかという質問があったときに、

検討委員会を設立すると答弁されました。市長さんの言葉の後に、メンバーは

教育委員会に任せるというような話でしたね。ところが、教育委員会は、既に

統合に向けて検討した。それをさらに教育委員会に任せるとはどういう意味な

のか。 

事務局長 市長が言われたのは、事務局としては、教育委員会が事務局ですよという意味

で言われたと思います。これから、地域とよく話をして進める予定です。 

委 員  地域は話し合いを十分していると思うが。それ以上何を、何を話し合うのか。 

     結果は出ているではないか。 

事務局長 答申の時期と比べると、新たな課題というのは幾つか出てきています。 

委 員  わかりました。 

教育長  ほかによろしいですか。ありがとうございます。 

     続いて、報告事項４ 園小中学校のトピック（１０月）について説明をお願い

します。 

副教育長 報告事項４ 園小中学校のトピック（１０月）について説明 

     本年度の運動会及び体育大会については、県教育委員会の指導もあり、新型コ

ロナウイルス感染対策のため訪問についてはご遠慮いただきたい旨を報告。 

委 員  教育委員会からも誰も行かないのか。 

副教育長 ご来賓の教育委員や市議会の方のみです。 

教育長  報告事項５ 恵那市中央図書館月別利用状況、報告事項６ 中山道広重美術館

月別観覧者数、報告事項７ 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について説明をお願いします。 

事務局長、事務局次長兼生涯学習課長 

     報告事項５ 恵那市中央図書館月別利用状況、報告事項６ 中山道広重美術館

月別観覧者数、報告事項７ 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について説明 

教育長  その他の報告事項 

副教育長 学校現場においてのコロナウイルス関係を説明 
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事務局  市町村教育委員会連合会研究総会について報告 

     総務文教委員会と教育委員との語る会の実施について報告 

     恵那市環境審議委員会の選出について依頼 

委 員  委員で審議、後藤委員さんでお願いします。 

教育長  次回教育委員会の日程確認 

     第１０回教育委員会定例会を閉会します。 

     午後１６時００分閉会を宣言します。 

 

                     令和３年９月２７日 

 

                      教育委員  西尾 修欣 

 

 

                      教育委員  村松 訓子 


